

航空港巾帼女杰(2019年第八期)

航空港实验区妇联联合本报开展的“巾帼女杰”评选活动正在进行中,本报将陆续对“巾帼女杰”进行报道,对于特别典型的人物,本报将派记者进行专访,然后将其事迹在“人物”版面陆续刊发。今天刊发航空港实验区“巾帼女杰”第八期。记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 文/图

城市管理局水务园林处副处长 王晓晶 想在前干在前,精心谋划,躬身实践

自分管水资源管理、节约用水管理等工作以来,王晓晶带领工作人员踏实工作,认真落实最严格水资源管理制度和水资源费税改革工作,积极开展计划用水、节水宣传等节约用水工作。她认真落实“四水共治”各项要求,大力推进节水型社会各项工作,完成航空港区县城节水型社会的达标创建。其分管的水资源管理工作考核中被评为优秀工作者,其主导完成的其他工作在郑州市2018年河长制考核和“中州杯”竞赛中取得优异成绩,位列开发区序列第二名。她讲求高效率、快节奏,各项工作不仅抓落实,更注重过程管理,提高了工作效率,强化了决策执行力。工作中,她精心谋划,以身作则,靠前站位抓推进、抓落实。生活中,通过与同事谈话谈心,她及时把握同志们思想动态,凝心聚力。学习上,她通过参加机关党总支及所在支部的集中学习以及自学,牢固树立法治观念和法治思维。王晓晶善于理论联系实际,从专业的角度出发考虑问题,为航空港区的水务工作开展做出了贡献。在各项工作中,她能够站在全区、全局高度积极开展调查研究,全面谋划工作方案,想方设法解决问题,为各项工作的顺利完成发挥示范带动作用。



法院第二审判团队法官助理 刘莹 朱笔重千斤,寂寞写公正

刘莹工作在刑事审判一线,已协助法官办理了案件近500余起。她始终不忘“朱笔重千斤,寂寞写公正”的初心,以高度负责的态度,投入到每个案件的办理之中。

她曾先后获得航空港区法院“优秀共产党员”“年度审判辅助标兵”等荣誉。她的文章“我们的故事——纪念改革开放四十周年”在郑州市“深入学习贯彻党的十九大精神,推进国家中心城市”征文比赛中获三等奖。她协助法官周勇增撰写的袁利伟受贿、滥用职权一案刑事判决书,被评为全省优秀裁判文书。

她还负责航空港区法院扫黑除恶专项斗争,主动向前来法院的当事人发放扫黑除恶宣传页,配合航空港区扫黑办前往各办事处进行“以案释法”宣讲报告。协助法官办理左某英等恶势力集团犯罪一案,涉及被告人31人。自受理该案后,案件承办法官蔡富超带领她和同事加班加点。在经过航空港区法院审委会研究讨论、向上级法院汇报后,她协助法官完成了长达210余页刑事判决书的撰写、核对工作。她因在扫黑除恶专项斗争中表现突出,被授予个人三等功。



人民检察院宣传教育负责人 白锐洁 挖掘检察好故事的能工巧匠

刚入职时,负责刑事案件审查起诉的白锐洁扎根基层检察工作一线,带案走访调研企业,帮助企业防范化解风险。

2018年,她调入政治部负责宣传、教育、阅览室管理等工作。她紧紧围绕检察中心工作,选准“关键点”,把握“着力点”,讲好检察故事。

在挖掘检察好故事中,她带领团队走进办案一线,采编稿件,修改数十稿,最终完成《新时代“枫桥经验”——郑州航空港区检察故事汇》,增加了社会公众对检察工作的了解。她采编的检察好故事,入选全省检察机关“检察好故事”,并参加郑州、新乡等地宣讲。

她利用10天时间主导拍摄了《向您告白,宪法》公益广告。该微视频荣获司法部、国家网信办、全国普法办举办的第三届“我与宪法”微视频征集活动二等奖。她联合检察联络站干警组织创作了新媒体作品《720°点赞,当VR实景遇上检察联络站》,便于企业员工在“掌上”就能学习法律知识、咨询法律问题,该作品在第三届检察新媒体创意大赛中荣获交互类金奖第一名。



新港办事处姜庄村妇联主席 吴会平 心系群众,全心全意为妇女儿童服务

自成为新港办事处姜庄村妇联主席后,吴会平情系妇女工作,以高度的责任感和强烈的事业心,全心全意为妇女儿童服务,各项工作取得突破性进展。

她组织妇女参与证书式培训,举办女性仪表、仪容知识、家庭教育知识讲座。她邀请医学专家,开展妇女健康知识讲座,为妇女讲解女性各种常见疾病的预防、治疗知识及妇女保健方法。在参与办事处举办的广场舞培训的同时,她又发起了免费的瑜伽培训。

她征求妇女的意见,组建了广场舞队、秧歌队、军鼓队,在节假日组织大家进行户外表演,不仅增添了节日气氛,也极大丰富了广大妇女的精神文化生活。

她关爱妇女儿童,为妇女儿童提供婚姻家庭、人身、财产等各项权益的政策法律、法规咨询及心理咨询,并协同办事处及社区民调员处理调解了2起家庭暴力、1起争抢孩子抚养权的家庭纠纷。

她通过“绿城妈妈”开展了芽菜种植、变废为宝手工皂制作、垃圾分类、酵素制作等各类活动,通过活动让大家深入了解环保生活的重要性,培养了社区志愿者队伍。



第十小学校长 闫红霞 坚守教育初心,牢记育人使命

闫红霞曾获“市优秀教师”“市教育教学先进教师”“市优秀班主任”“市师德先进个人”“市普通中小学教育教学先进个人”等荣誉。

2010年,航空港区规模不断扩大,学校数量快速增加。2011年8月,作为骨干教师,她被委派到偏远的第十五小学任业务副校长。

初到学校,她带领全体教师,开展全员家访,并以“培养优秀孩子,家长可以这样做”为主题,召开了全校学生家长家长会。家长会上,她讲理念、说故事,孩子和父母共同签订承诺书。两年的时间,这所学校的语数英期末考试综合成绩排名成为全区第一名。

带着上级的信任与嘱托,她在2013年8月踏入了第十一小学的大门,任第十一小学校长。来到学校以后,她从家庭教育和孩子的养成习惯抓起,为了提升农村孩子的综合素养和自信心,她带领老师们开展了学生社团建设。

第十一小学拆迁后,她被调入第十小学担任校长。2018年10月上旬,她被确诊为乳腺癌。历经4个月的化疗,2019年2月底,在身体各项指标逐渐稳定的情况下,她毅然返回到工作岗位。



郑州机场航站楼管理部经理 肖益翀 用奉献丈量价值,用行动兑现担当

肖益翀是“2011~2012年度河南省省管企业劳动模范”“第18届河南青年五四奖章”“2019年河南省五一巾帼标兵”等荣誉的获得者。

2019年春节返程高峰期,郑州机场连续几天大雪大雾的恶劣天气使大面积航班延误,旅客备感焦急。她带领同事安抚旅客,把老人儿童安排在临时旅客休息区,为他们盖上温暖的毛毯。

2019年初,机场提出了打造“五星级航站楼”的目标规划,她积极实施提质升级措施:从全区域无死角的不间断巡检到航站楼卫生保洁的标准化,从一条线路、一个机组的微调到照明、温度的区域联调,从卫生间的设施完好到打造“郑州机场味道”,从排队换取登机牌到“无纸化乘机”。目前,这些措施已扎实落地。

她积极探索和建设便民措施,旅客反映从安检到登机口步行时间较长。在集团公司的部署下,她协调各方资源,仅用了一周时间就开通了摆渡车在航站楼的公交化免费运营。

在她带领下,机场对客流量较大区域的20间母婴哺乳室进行升级改造,设施完善的机场母婴室因此获得了“郑州市优秀母婴室”的荣誉。

